
  
 

 

 

UNIVERSIDADES DE ANDALUCÍA 

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD 

CURSO 2011-2012 

 
 

LATÍN II 

 

Instrucciones: a) Duración: 1 hora y 30 minutos. 

b) El estudiante ha de elegir y desarrollar en su totalidad una de las opciones propuestas, no pudiendo, 
en ningún caso,  combinar ambas. 

c) Se permite el uso de cualquier diccionario latino, incluidos los apéndices gramaticales. 

d) La puntuación de cada pregunta está especificada tras el correspondiente enunciado. 

 

 

OPCIÓN A 
 

1. Traduzca el siguiente texto (valoración: hasta 6 puntos) 
L. Cotta (Cotta, ae -masc.-) y L. Petrosidius (Petrodisius, -i) mueren en la lucha 

L. Cotta pugnans interficitur cum maxima parte militum. Reliqui se in castra recipiunt. Ex 
quibus L. Petrosidius aquilifer, cum magna multitudine hostium premeretur, aquilam intra vallum 
proiecit et ipse fortissime pugnans occiditur. 
 
2. Analice desde el punto de vista morfosintáctico la frase subrayada (valoración: hasta 1 
punto). 
 
3. Señale términos españoles derivados de los vocablos dominum y lactem, indicando los 
procedimientos de su evolución (valoración: hasta 1 punto). 
 
4. Desarrolle la siguiente cuestión (valoración: hasta 2 puntos)  

La fábula, la sátira y el epigrama (Fedro, Juvenal y Marcial). 
 
 

OPCIÓN B 
 

1. Traduzca el siguiente texto (valoración: hasta 6 puntos) 
Petreyo (Petreius, -i) da la orden de avanzar 
 Sed cum, omnibus rebus exploratis, Petreius tuba signum dat, cohortes paulatim 
incedere iubet; idem facit hostium exercitus. Postquam eo venit, omnes cum maximo clamore 
concurrunt, pila omittunt atque gladiis res geritur. 
-eo (adverbio): “allí” 
 
2. Analice desde el punto de vista morfosintáctico la frase subrayada (valoración: hasta 1 
punto).  
 
3. Señale términos españoles derivados de los vocablos portam y oculum, indicando los 
procedimientos de su evolución (valoración: hasta 1 punto). 
 
4. Desarrolle la siguiente cuestión (valoración: hasta 2 puntos)  
 La historiografía (César, Salustio, Livio, Tácito). 
 


